

民行半年多賺56.9%至139億

香港文匯報訊(記者 馬子豪)民生銀行(1988)昨公布中期業績,受惠於核心業務業績理想,該行上半年錄得淨利潤139.53億元(人民幣,下同),按年增56.98%。但由於該行貸款規模擴大,期內資產減值損失大增逾9成至43.37億元。期內因應內地加息以及貸款議價能力提升,民行淨息差擴闊至3%,較去年同期增加0.08個百分點,帶動期內淨利息收入較去年同期增近40%至295.45億元。

資產減值損失按年大增99%

雖然貸款造就該行理想的利息收入,但也帶來隱憂。上半年該行貸款和墊款總額達1.14萬億元,較去年底增8.01%。由於貸款規模擴大,期內為貸款和墊款所作的資產減值損失,按年大增99%至43.37億元,整體資產減值損失因而大增91.65%,至43.37億元。該

行解釋,減值損失增加為審慎的撥備策略,以提高對抗風險的能力。

事實上,該行貸款質素亦見改善,期內不良貸款比率為0.63%,較去年底降0.06個百分點;撥備覆蓋率達334.30%,較去年底再提高63.85個百分點;貸款撥備率增至達到2.10%,但仍未達中銀監2.5%的最低要求。

至於非利息收入,則按年大增近9成至93.11億元,其中手續費及佣金淨收入增逾7成至79.19億元,主要受惠於理財、信用卡、貿易金融和托管業務的手續費收入大增。

非利息收入按年大增近9成

上半年尚未展開集資程序的民行,期內資本充足率較去年底提高0.29個百分點,至10.73%,惟核心資本

充足率則下降0.32個百分點,僅得7.75%。該行指出,早前已通過以利潤補充核心資本,並發行100億元次級債補充附屬資本。外界揣測,民行亦將盡快啟動內地與香港兩地集資,A股發行不逾200億元人民幣的6年期A股可轉債,並在港向獨立機構投資者發行不多於16.51億股H股,總集資規模達300億元人民幣。



中國民生銀行。資料圖片

民行2011年中期業績概要

	(人民幣)	按年變幅
淨利息收入	295.45億元	+39.59%
非利息收入	93.11億元	+89.21%
資產減值損失	43.37億元	+91.65%
營業利潤	184.51億元	+58.12%
淨利潤	139.53億元	+56.98%
每股收益	0.52元	+57.58%
財務比率	比率	較去年或變幅
資本充足率	10.73%	+0.29個百分點
核心資本充足率	7.75%	-0.32個百分點
不良貸款率	0.63%	-0.06個百分點
撥備覆蓋率	334.3%	+63.85個百分點
貸款撥備率	2.1%	+0.22個百分點

加息憂慮增 A股跌0.71%

香港文匯報訊(記者 袁毅 上海報道)A股昨日結束了之前連續4日的升勢,呈現衝高回落態勢,主要股指窄幅收低。一年期央票量價齊升令加息憂慮增加,加上新三板試點擴容方案再度上報,且年內有望展開等消息對市場形成壓制,獲利盤紛紛獲利了結。截至收盤,上證綜指報2607點,跌18點或0.71%;深證成指報11665點,跌0.87%。成交繼續萎縮,滬市成交902.5億元人民幣(下同),深市成交835億元。



滬深兩市股指昨早盤雙雙平穩開盤,之後在金融、煤炭等權重股帶動下走高,滬指最高見2636點,但大盤隨後震盪走低,並先後翻綠。午後,大盤受加息傳聞拖累出現小波跳水,滬指退守2600點。雖然鋼鐵和黃金板塊盤中一度快速拉升,帶動市場人氣,但是金融、地產兩大權重板塊走勢疲弱拖累大盤。10日線與2600點幾乎重合,受此支撐,大盤在此點位止跌。

國壽與平安跌幅超過1%

大多數行業板塊出現下跌,僅黃金、水泥建材、供水供氣等小部分行業板塊上漲,跌幅較大的是保險、旅遊、醫藥、交通設施和農業板塊。權重股全線

震盪下挫,但只有中國人壽與中國平安兩隻保險股的跌幅超過1%。央行昨上午發行的50億元人民幣1年期央票參考收益率上升8.58個基點至3.5840%,此前連續7周保持在3.4982%。央票利率上行加重了市場加息預期。

深證B指收報677點跌1.36%

法國興業銀行駐香港的固定收益策略師張偉勤認為,央票得標利率意外上升,可能是未來進一步收緊政策的信號,但在基準利率上調之前,央票得標利率可能還會上升一到兩次。對息口敏感的地產股下跌,上海地產類指數下跌2.1%;之前上升的銀行股和醫藥股也受壓;再加上股市連續反彈後獲利盤和上



大多數行業板塊出現下跌,僅黃金、水泥建材、供水供氣等小部分行業板塊上漲。資料圖片

方解套盤壓制下,也存在調整要求,令股指回調。

B股也雙雙下挫,上證B指收報268點,跌幅為0.16%;深證B指跌幅大於上證B股指數,收盤報677點,跌幅為1.36%。技術走勢上,上周五的跳空缺口連續

第三天未回補,說明向上缺口有效,滬指在連續上漲之後收出縮量小陰線,為蓄勢上攻而洗盤的概率偏大。

有分析師認為,因全球市場不確定性,可能促使中國當局放緩收緊貨幣政策的腳步,因此強烈預期指數將進一步上揚。

阜豐中期少賺8.7%

香港文匯報訊(記者 殷江宏)內地玉米生化產品生產商阜豐集團(0546)昨公布中期業績,期內股東應佔溢利同比下降8.7%,至約4.2億元人民幣,每股基本盈利為29.4港仙,建議派中期息每股10港仙。



上半年營業額增27.7%

2011年上半年,阜豐集團營業額38.15億元(人民幣,下同),升27.7%,毛利約8.28億元,升11.6%;味精產量和銷量分別同比增长18.9%及17.7%,黃原膠產量及銷量分別同比增长64.3%及12.8%。不過,由於原材料(玉米及化工產品)和煤炭價格等成本上漲幅度超過產品價格增幅,毛利率同比下降3.1個百分點至21.7%。

阜豐集團董事長李學純(小圖)表示,集團今年以來擴大產能的多項措施將於下半年實現。其中東北呼倫貝爾一期工程於第三階段進入量產階段,屆時味精年產能將會上升至75萬噸。此外,3萬噸蘇氨酸項目、寶雞味精項目在第三季均有望投產。產品方面,新產品蘇氨酸的生產和銷售非常順利,集團將繼續擴大產能,使其成為繼味精和黃原膠之後又一主打產品。

內蒙廠房擴產增議價能力

在黃原膠生產方面,內蒙古廠房具成本優勢,因當地可提供較低煤炭成本,有助抵銷平均售價下跌的影響。內蒙古廠房的產量增加,令集團對煤炭供應享有議價能力,並有助抵低整體生產能力。集團預期2013年味精產能可達100萬噸,在內地市場佔有率達40%;黃原膠全球市場佔有率達50%以上。

惠東加快轉型升級



京蘭新能源汽車項目負責人向惠州市委書記黃業斌、代市長陳奕威、市政協主席劉耀輝、市委副書記陳仕其介紹項目進展情況。

香港文匯報訊(記者 余麗齡 惠州報道)惠州市委、市政府昨日召開惠東現場辦公座談會。惠州市委書記黃業斌,代市長陳奕威強調,惠東縣要充分發揮優勢,加快轉型升級,做大經濟總量,提升人均水平,為全市發展作出新的更大貢獻。市政協主席劉耀輝,市委副書記陳仕其,市人大常委會黨組書記、常務副主任黃仕芳,常務副市長張瑛,副市長黃錦輝,秘書長吳衛華,副市長謝端、李選民、楊煒培、鄧慶忠,市直有關單位和各縣(區)負責人等參加會議。

黃業斌、陳奕威一行考察了東莞鳳崗(惠東)產業轉移工業園,了解園區規劃建設和園區企業落戶生產情況。黃業斌充分肯定惠東縣委、縣政府近年來工作所取得的成效,主要體現在:一大批項目引進和建成投產,經濟發展走上快車道;一大批基礎設施項目建成投入使用,發展環境進一步優化;一大批民生問題得到解決,城鄉居民生活質量進一步提升。惠東在發展過程中也要清醒地認識自身存在的問題和不足:人均水平有待進一步提升,發展方式有待進一步轉變,社會管理有待進一步加強等。

做大經濟總量上推動新突破

陳奕威說,近年來,惠東經濟保持快速增長,產業實力不斷增強,城市環境日益優化,社會事業全面進步,民生福祉大幅提升。就如何加快惠東發展步伐,陳奕威提出:一要在做大經濟總量上推動新突破;二要在產業發展上推動新突破;三要在傳統產業轉型上推動新突破;四要在區域均衡發展上推動新突破;五要在提升民生質量上推動新突破。

貴陽國際農交會簽單8億

香港文匯報訊(實習記者 虎靜 貴陽報道)貴陽國際農交會日前落下帷幕,本次農交會參觀人數達30餘萬,銷售額1.8億元。其中與香港、浙江、上海、南京等地客商簽訂單協達8億多元。據了解,本屆省外組團、省外企業、國外企業參展明顯增多,區域化、國際化特色更加突出。

海信推全球首款個人智能電視

香港文匯報訊(記者 楊奕震、殷江宏 山東報道)繼三個月前高調發佈「智能化」戰略轉型後,海信集團16日在京宣佈推出全球首款個人智能電視ITV,該產品將於9月26日正式上市。與目前勢頭強勁的熱門電子消費品PAD相比,海信個人智能電視ITV定位,首先是一台電視,其次是一台平板電腦,即植入電視芯片的平板電腦。

實現三網融合和多屏互動

作為智能電視,海信ITV最大亮點在於,可通過WIFI接收電視機的所有節目,也可將互聯網視頻從ITV傳到電視機上,在外地亦可實時收看家裡電視所能接受到的任何節目等功能,實現了三網融合和多屏互動。同時,

因植入智能推薦、社區交友等軟件應用,該產品兼有網絡、娛樂、PC及社交等功能。

據海信集團董事長周厚健介紹,ITV由海信集團內部多個公司合作研發,其中海信電器總體設計開發(電視機器件),海信傳媒網絡公司運營支撐平台和應用商城開發(雲服務),海信通信公司負責軟件操作系統開發,海信寬帶多媒體公司負責多屏互動開發。

今年5月,海信對外發佈「智能化」戰略,宣佈將全面進軍智能產業,努力打造智能多媒體生態鏈。周厚健指,海信ITV將為受制於產品創新、運營模式創新以及面臨銷售「天花板」的中國彩電行業,帶來絕地反擊的機會和重新審視自我的引爆器,「彩電」的產銷量也將呈現爆炸性增長。

匯豐銀行昆明分行開業

香港文匯報(記者 羅斯、實習記者 芮田甜 昆明報道)匯豐銀行(中國)有限公司昆明分行昨日正式開業,成為匯豐在中國內地設立的第24家分行。雲南省副省長曹建芳與匯豐中國行長兼行政總裁黃碧娟出席了開業儀式。匯豐銀行昆明分行行長鄧慶芳表示,通過匯豐銀行的全球網絡,昆明分行將為本地企業拓展海外市場,為雲南引入外商投資提供全面的國際金融服務。

開業初期,新分行將專注對公業務,為中外資企業提供廣泛的人民幣和外幣服務以及金融解決方案,包括存款、貿易服務和現金管理等。黃碧娟稱,匯豐銀行在汶萊、印度尼西亞、馬來西亞、新加坡、泰國、菲律賓及越南七個東盟國家均設有服務網點,並且是最早在這七個國家完成人民幣跨境貿易結算的國際銀行。匯豐進入昆明後將協助商企把握區域經貿互動的商機,擴展中國與東盟的經貿往來,助力雲南「橋頭堡」戰略,進一步推動人民幣在跨境貿易和投資中的應用。

擴展中國與東盟經貿往來

匯豐昆明分行位於昆明市北京路987號發達中心,目前有22名員工,新分行未設立臨街營業廳,而是採用寫字樓辦公模式專注對公業務,開業初期將為中外資企業提供廣泛的人民幣和外幣服務以及金融解決方案。隨着昆明分行的開業,匯豐(中國)的服務網點達到109個,其中包括24個分行和85間支行,遍佈29個主要城市,是中國內地覆蓋地域範圍最廣、網點最多的外資銀行。

碧桂園半年多賺62%至28億

香港文匯報訊(記者 趙建強)碧桂園(2007)昨日公布,今年上半年股東應佔利潤28.7億元(人民幣,下同),同比增长62.8%,每股盈利17.19分,增長60.4%,不派中期息。公司指,截至目前已錄得累計金額275億元,有信心完成全年430億元銷售目標。

碧桂園目前未付土地款約43億元,未付土地增值稅約16億元,下半年需要支付約110億元建築成本,首席財務官伍綺琴稱,截至6月底,公司手持現金101.4億元,備用信貸159億元,連同銷售資金回籠,強調資金充裕,暫無意融資。伍綺琴又指,今年落成約590萬平方米項目,已售出約500萬平方米,鎖定入賬項目約85%。

93項目約10%受限購令覆蓋

對於限購令向2、3線城市擴展,總裁莫斌稱,公司在發展項目93個,只有約10%受限購令覆蓋,受影響不大,他又稱,公司銷售以剛性需求為主,即使全部項目被納入,相信仍可完成全年銷售目標。碧桂園稱,公司下半年新推項目10個,涉及330萬平方米。

莫斌稱,限購雖然打擊銷售,但亦為集團提供機會,例如公司今年多幅地皮均以底價投得,又指下半年可能會趁機採取併購、合作等機會拿地。

「十里銀灘」售出逾4000伙

碧桂園上半年負債比率升18.1個百分點至66%,伍綺琴解釋,主要由於年初發行高息債,及5、6月銷售款收到所致,強調中長期負債比率會維持50%至60%水平。至於公司上半年確認均價下跌至5,121元,伍綺琴稱主要由於銷售產品不同所致,全年可以回升,毛利率亦會維持25%以上。

至於公司早前推售的深圳「十里銀灘」,至今售出逾4,000伙,銷售額逾38億元,第二期預計明年農曆年後推出。

華南城下月陸續推三樓盤

另訊,華南城(1668)主席鄭松興昨於股東會後表示,除深圳及河源華城外,今年9月起將陸續推售南昌、西安華南城,南寧華南城則於年底前提推,料今年度銷售金額可達70億至90億(港元,下同),涉及約100萬平方米面積,較去年度的22.3億元大幅增長。他又指,公司目前持有的5個項目,可發展面積約3,100萬平方米,以每年約200萬平方米速度發展,足夠約10年使用。

集團首席財務總監馮星航稱,今年預料發展資金約50億元,而手頭資金約45億元,連同22億元備用信貸,資金充裕,公司早前與哈爾濱政府簽定初步項目發展協議,期望今年底可以正式落實,明年動工,料2013年後可以推售。

合富輝煌多賺26%至7553萬

另外,內地地產代理合富輝煌(0733)公布,上半年錄得股東應佔利潤7,553.5萬港元,同比增长26.8%,每股盈利16.48港仙,董事會建議派發每股3.5港仙,較去年減少0.5港仙。期內營業額則錄得7.49億港元,增長32.8%。

期內該公司一、二手物業代理業務分別錄得4.4億港元及2.47億港元營業額,佔總營業額59%及33%。來自廣州的營業額佔46%。上半年促成4.79萬宗一手買賣,涉及金額416億港元,較去年增長44%,目前獨家代理一手銷售項目約430個,當中362個項目已錄得盈利貢獻,較去年320個為多。



碧桂園總裁莫斌。

香港文匯報記者張偉民攝